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Tisková zpráva:  

 

Nový interaktivní prvek v Pedagogickém muzeu: Vyzkoušejte si 

psaní hlaholicí 
 
Praha, 20. 3. 2013 – Národní pedagogické muzeum se připojilo k oslavám 1150. výročí 

příchodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu připomínkou jejich významu pro dějiny 

vzdělanosti. Do stálé expozice byl instalován nový interaktivní prvek, který návštěvníkům 

pomůže lepší seznámení s hlaholicí – speciální slovanské abecedy sestavené sv. Cyrilem 

(Konstantinem).  

 
Hlaholice je nejstarší, dnes již neužívané slovanské písmo. Přestože byla během 10. 

století nahrazena latinkou nebo cyrilicí (ta má na hlaholici nezávislý původ), soluňští bratři právě 
tento znakový systém použili jako základ kultury a vzdělanosti Velké Moravy. Národní 
pedagogické muzeum návštěvníkům umožní vžít se na chvíli do role dávného slovanského 
mnicha opisujícího touto abecedou liturgické knihy, i když znakový systém hlaholice je značně 
komplikovaný (což bylo ostatně důvodem, proč se přestala používat). Pomůckou je mosazná 
deska s vyrytými znaky, které si každý může přesně přenést na kus papíru metodou 
prokreslování a sestavit z nich třeba svoje jméno. Technika „brass rubbing“ má tradici 
především v anglosaských zemích a schází ji proto výstižný český ekvivalent, v zásadě se ale 
jedná o kopii reliéfního povrchu na papír.  

Tento interaktivní prvek oživující stálou expozici předznamenává její další změny: do 
konce března bude stálá expozice Národního pedagogického muzea doplněna novými 
trojrozměrnými předměty. Zejména budou prezentovány unikátní školní lavice z ohýbaného 
dřeva z konce 19. století, jejichž jedinečnou kolekci čítající 28 kusů se muzeu podařilo získat do 
sbírek koncem minulého roku. 

 
 
 

Kontakty: 
 
PhDr. Markéta Pánková, ředitelka muzea, 
tel. 602 376 195, 257 530 661, pankova@npmk.cz 
 
PhDr. Jan Šimek, propagace muzea,  
tel. 608 265 009, 257 533 455, jan.simek@npmk.cz 
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Otevírací doba: Út – Ne 10:00 – 12:30, 13:00 – 17:00 
Vstupné: 60 Kč, snížené 30 Kč (děti, studenti, důchodci, ZTP) 
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